

一街一巷一景，满是橙心橙意

湛山街道以网格自管助力创城，营造家门口的文明和谐氛围



清理楼道“牛皮癣”。



清理卫生死角。



文艺轻骑兵小分队现场带来精彩歌舞表演。



网格员冒雨清理道路卫生。

▲ 网格员马甲采用渐变橙色调，与街道“四暖”工作法相互映照。

□ 半岛全媒体记者 张杨 通讯员 何岳 刘昱彤

今年以来，湛山街道用有解思维抓创城工作落实，以网格自管、联创共建折射创城新思路。通过“网格自管会”“湛山创城说”倾听民声，依托联创共建单位凝聚合力，借助区直部门督导畅通工作堵点，“我的湛山我的家”的向心力正将湛山颜值一点点“扮靓”。



冲锋号

网格员“换装”亮相，携手共建凝聚合力

全域齐动擂战鼓，携手攻坚助创城。为扎实推进全国文明典范城市创建工作，推动重心下移，人员下沉，服务做优，网格做精，9月18日上午，湛山广场战鼓擂，旌旗猎，斗志昂。湛山街道举行网格员“换装”亮相暨联创共建单位创城出征仪式。活动伊始，湛山街道党委书记盛鹏作动员讲话。盛书记表示，要一鼓作气、攻城拔寨，让湛山的大街小巷涌动起“最美志愿红”，翻涌起“共建凝聚力”，让网格既成为发现问题的“最先一公里”，又充当解决问题的“处理最终端”，真正让居民享受到烟火气下的干净整洁，家门口的文明和谐，一街一巷的规范有序。

为加强街道网格员队伍规范化建设，进一步树形象、亮身份、展作为，现

场举行了湛山街道网格员换装仪式。网格员马甲设计采用渐变橙色调，橙色代表温暖，与湛山街道“暖”协商、“暖”协同、“暖”参与、“暖”治理的“四暖”工作法相互映照，旨在通过网格化治理、精细化服务、信息化支撑、共建共享，让居民切身感受更多的湛山温度和幸福。

值得注意的是，本次网格员换装仪式中，湛山街道网格自管会logo首次亮相，传递着湛山街道“党建引领加油干，自己的事自己办，大家的事商量办”的网格民主自治新路径。市级、区级联创共建单位代表纷纷上台认领网格地图，深耕自己的“责任田”，在“网格服务圈”中全面掌握第一手“活民情”，充分发挥资源优势，凝聚共建合力，发挥

协调作用，助力湛山街道持续巩固创建成果，实现创城为民，创建惠民。

随后，湛山街道联创共建单位代表及居民代表纷纷上台作表态发言。大家纷纷表示，要积极当好创建文明典范城市的实践者、宣传者、监督者，将文明内化为城市发展的基因，具化为自己的实际行动，共同为创建全国文明典范城市，建设美丽湛山贡献一份力量。

活动最后，由市南区文学艺术界联合会、市南区文化和旅游局、湛山街道办事处主办，市南区文化馆、琴岛音协承办的“文明你我 共建家园”——文艺轻骑兵小分队进社区活动精彩上演。用群众喜闻乐见的方式，将创城的意义和背后的故事娓娓道来，进一步拉近了创城与市民的距离。



最强音

创城路上，最暖“网格橙”风雨无阻！

阴雨绵绵，创城依旧，不惧风雨的橙马甲，忙碌穿梭在湛山街道的大街小巷，清理乱堆乱放、铲除小广告、落实门前五包……他们忙碌的身影，成为了雨幕中最动人的风景。

一场降雨，给居民带来些许凉意的同时，也给创城工作带来了不小的影响。虽然鞋子、衣服都被打湿了，但“湛山创城人”全然不顾这些，以高涨的热情，撸起袖子加油干，顶风冒雨，全域集结，街道副处以上干部包网格，

街道机关干部包楼院，社区干部包单元，大学生志愿者共同助力，创城工作如火如荼，热火朝天！

创城路上，风雨无阻，雨中的你，更加美丽。如今，走进湛山街道，我们可以看到，从每天巡逻大街小巷的网格员，到自发清理楼院的居民；从烈日下汗流浹背的交警，到坚守岗位的志愿者；从第一缕阳光下清理垃圾的环卫工，到霓虹灯下劝说占道摊贩文明经营的执法人员……街道上下发自内

心的支持和参与，正成为创城工作的原动力和生命力，奏响了文明创建的动人音符。

下一步，湛山街道将进一步坚定信心、尽锐出战，以创则必成、战则必胜的决心坚决打赢文明典范城市创建攻坚战，一鼓作气，攻城拔寨，以狭路相逢勇者胜的气魄向堵点难点“亮剑”，为打造文明典范城市标杆再破新局，再立新功，着力建设宜居宜业文明和谐的高品质街区！